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ΠΡΟΛΟΓΟ΢ 
 

Κάζε κνλόθνξε ηάζε κε κηθξή δηάξθεηα κπνξεί, ζηελ ειεθηξηθή 

νξνινγία λα ραξαθηεξηζηεί ζαλ «θξνπζηηθή ηάζε». Οη πην 

ελδηαθέξνπζεο θξνπζηηθέο ηάζεηο είλαη απηέο πνπ παξάγνληαη 

ζηα εξγαζηήξηα κε θξνπζηηθέο γελλήηξηεο γηα δηειεθηξηθέο 

δνθηκέο. Γηα λα είκαζηε πην αθξηβείο ζηνπο ππνινγηζκνύο  καο 

πξέπεη λα ιάβνπκε ππόςε καο ηελ επίδξαζε ησλ 

αηκνζθαηξηθώλ ζπλζεθώλ ζηε ηάζε δηάζπαζεο ηνπ αέξα. 

ΓΙΟΡΘΩ΢Η ΣΩΝ ΜΔΣΡΗΘΔΝΣΩΝ ΚΡΟΤ΢ΣΙΚΩΝ 

ΣΑ΢ΔΩΝ ΛΟΓΩ ΣΩΝ ΔΠΙΚΡΑΣΟΤ΢ΩΝ 

ΑΣΜΟ΢ΦΑΙΡΙΚΩΝ ΢ΤΝΘΗΚΩΝ. 

Ζ  επίδξαζε ησλ αηκνζθαηξηθώλ ζπλζεθώλ ζηε ηάζε 

δηάζπαζεο ελόο δηαθέλνπ αέξα είλαη πην έληνλε όζν πην κηθξό 

είλαη ην κήθνο ελόο δηαθέλνπ. Πξαθηηθά γίλεηαη δηόξζσζε ηεο 

ηάζεο δηάζπαζεο ελόο δηαθέλνπ αέξα ιόγσ ησλ επηθξαηνπζώλ 

αηκνζθαηξηθώλ ζπλζεθώλ ζε δηάθελα κηθξόηεξα ηνπ ελόο 

κέηξνπ, γηα ην ζθνπό απηό έρνπλ θαζνξηζηεί δύν  ζπληειεζηέο  

δηόξζσζεο αηκνζθαηξηθώλ ζπλζεθώλ, έλαλ πνπ ιακβάλεη 

ππόςε ηνπ ηελ επίδξαζε ηεο αιιαγήο ηεο ππθλόηεηαο ηνπ αέξα 

kd θαη έλαλ γηα ηελ επίδξαζε ηεο αιιαγήο ηεο πγξαζίαο kh. Ο 

ζπληειεζηήο δηόξζσζεο ηεο ππθλόηεηαο ηνπ αέξα γηα δηάθελα 

<1-2 m ιακβάλεηαη ίζνο κε ηε ζρεηηθή ππθλόηεηα 

kd=(P/Po)/(T/To).H δηόξζσζε ηεο ηάζεο δηάζπαζεο γηα ηελ 

επίδξαζε ηεο πγξαζίαο είλαη πνιύπινθε θαη αβέβαηε, παξόια 
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απηά έρνπλ θαζνξηζηεί πεηξακαηηθέο ηηκέο γηα ην ζπληειεζηή 

δηόξζσζεο γηα ηελ αιιαγή πγξαζίαο kh ( ην ζρήκα θαίλεηαη ζε 

θάζε έλα από ηα πεηξάκαηα) όπσο επίζεο θαη από ηε ζρέζε 

Kh=1/(1+(H-Ho)/100kd). O ππνινγηζκόο ηεο απόιπηεο 

πγξαζίαο ζηνλ αέξα πξνθύπηεη από ην δηάγξακκα: 

 

 

 ΚΑΣΑΝΟΜΗ  ΣΗ΢  ΠΙΘΑΝΟΣΗΣΑ΢  ΓΙΑ΢ΠΑ΢Η΢  

ΜΔ  ΚΡΟΤ΢ΣΙΚΔ΢  ΣΑ΢ΔΙ΢ . 

 

Αλ κηα θξνπζηηθή ηάζε κε ζηαζεξή κνξθή θαη εύξνο  U , 

εθαξκνδόκελε ζ' έλα δηάθελν Ν θνξέο πξνθαιεί n δηαζπάζεηο ν 

ιόγνο  P=n/N νξίδεηαη ζαλ ε πηζαλόηεηα δηάζπαζεο  ηνπ 

δηαθέλνπ πνπ αληηζηνηρεί ζηελ ηάζε. 
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Όηαλ γηα έλα ζπγθεθξηκέλν ην εύξνο U ηεο  θξνπζηηθήο ηάζεο 

κεηαβάιιεηαη ,ν ιόγνο  P κπνξεί λα πάξεη ηηκέο από κεδέλ 

κέρξη έλα . 

 

Ζ ζπλάξηεζε P=f (U) νλνκάδεηαη  θαηαλνκή ηεο πηζαλόηεηαο 

δηαζπάζεσο  ηνπ δηαθέλνπ θαη παξηζηάλεηαη ζην επίπεδν P-U 

από κηα θακπύιε , ε κνξθή ηεο νπνίαο εμαξηάηαη από ηα 

ραξαθηεξηζηηθά ηνπ δηαθέλνπ . Ζ ηηκή U50% ηεο ηάζεο πνπ 

αληηζηνηρεί ζε πηζαλόηεηα δηάζπαζεο P=50% , νλνκάδεηαη 

θξηηηθή ηάζε δηάζπαζεο  ή απιά ηάζε δηάζπαζεο 50%.  

Έρεη πξνθύςεη από πεηξάκαηα όηη ε P(U) ζπρλά πιεζηάδεη κηα 

θαλνληθή θαηαλνκή (Gauss) πνπ έρεη ηελ αλαιπηηθή έθθξαζε. 

Γίλεηαη δεθηό πσο πξάγκαηη ε θαηαλνκή ηεο ηάζεο δηάζπαζεο 

δηαθέλνπ αέξα είλαη θαλνληθή , γηαηί έηζη απινπζηεύνληαη αξθεηά 

νη ππνινγηζκνί. 

Γηα ηνλ θαζνξηζκό κηαο θαλνληθήο θαηαλνκήο επαξθνύλ δύν 

παξάκεηξνη ,ην εύξνο U50%  θαη νη ηππηθή απόθιηζε  ζ . 

Γηα ηελ εθηίκεζε ησλ θαηαιιειόηεξσλ ηηκώλ ησλ παξακέηξσλ 

U50% θαη ζ πνπ αληηζηνηρνύλ ζε έλα νξηζκέλν δηάθελν 

θαζνξίδνληαη πεηξακαηηθά πνιιά δεύγε ηηκώλ Ρη -Ui θαη είηε 

γξαθηθά είηε κε κεζόδνπο παξεκβνιήο θαζνξίδεηαη ε 

ζπλάξηεζε Pi θαη επνκέλσο ηα U50% θαη ζ. Έλαο απιόο 

γξαθηθόο ηξόπνο γηα ηνλ θαζνξηζκό ησλ παξακέηξσλ ηεο 

ζπλάξηεζεο P(U) είλαη ε ρξεζηκνπνίεζε ελόο θύιινπ 

θαλνληθήο θαηαλνκήο . 
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Ζ θακπύιε κηαο θαλνληθήο θαηαλνκήο , ζρεδηαζκέλε ζε έλα 

ηέηνην θύιιν παξηζηάλεηαη από κία επζεία. 

 

Οη κεηξήζεηο ησλ πεηξακάησλ πάξζεθαλ ζε ρξνληθό δηάζηεκα 

ελόο κήλα θαη πην ζπγθεθξηκέλα ηηο εκεξνκελίεο: 

17/3/2010,18/3/2010, 24/3/2010, 14/4/2010,16/4/2010. 

 

Γηα ηε δηεμαγσγή ηνπ πεηξάκαηόο ρξεζηκνπνηήζεθαλ ε 

γελλήηξηα θαη ε πιάθα κε ηε ξάβδν πνπ απεηθνλίδνληαη ζηηο 

ζειίδεο 6 θαη 7 αληίζηνηρα. 
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     ΚΔΦΑΛΑΙΟ 1 

  ΜΔΣΡΗ΢ΔΙ΢    ΓΙΑ       17/3/2010 

 

Οη αηκνζθαηξηθέο ζπλζήθεο ζην εξγαζηήξην θαηά ηε δηάξθεηα 

ηεο δηεμαγσγήο ηεο άζθεζεο ήηαλ: 

 

ΑΣΜΟ΢ΦΑΗΡΗΚΖ ΠΗΔ΢Ζ 762mmHg 

ΔΝΓΔΗΞΖ ΞΖΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

 

19,20 C 

ΔΝΓΔΗΞΖ  ΤΓΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

200 C 

ΑΠΟΛΤΣΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 7g/m3 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 45,9% 

 
 

Άξα ν ζπληειεζηήο Kd (ζρεηηθή ππθλόηεηα) είλαη ίζνο κε: 

 

Κd= P * To =762 *  20+273  = 1,0053 

       Pν  Σν   760*19,2+273 

 

Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή Kh βξίζθνπκε ηελ πγξαζία 

από ην δηάγξακκα πνπ καο δίλεη ηελ απόιπηε πγξαζία 7g/m3 .
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Έπεηηα , ζε ζπλάξηεζε κε ηελ πγξαζία από ηνλ ηύπν  

Kh=          1______                   

        1+ H-Ho__                         παίξλνπκε Kh=1,03. 

            100*Kd 

 

 

Γηα ηηο ζπγθεθξηκέλεο ηάζεηο γίλνληαη νη απαξαίηεηεο κεηξήζεηο   

θαη ππνινγίδνληαη νη ηηκέο δηάζπαζεο  ελόο  δηαθέλνπ ξάβδνπ- 

πιάθαο. 

Οη κεηξήζεηο πνπ πήξακε θαίλνληαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο: 
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Α/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

1. 136 - 21 136 - 41 137 + 

2. 
 

138 - 22 136 + 42 138 + 

3. 137 + 23 139 - 43 137 + 

4. 139 - 24 138 + 44 138 + 

5. 140 - 25 138 - 45 137 + 

6. 138 + 26 137 - 46 136 + 

7. 138 - 27 136 + 47 138 + 

8. 138 - 28 137 - 48 137 - 

9. 139 - 29 137 - 49 139 + 

10. 138 + 30 137 + 50 137 - 

11. 137 - 31 137 - 51 145 + 

12. 136 + 32 137 - 52 145 + 

13. 136 - 33 136 + 53 145 + 

14. 138 + 34 138 - 54 145 + 

15. 137 - 35 136 - 55 145 - 

16. 136 + 36 136 + 56 145 - 

17. 139 + 37 137 - 57 145 + 

18. 136 - 38 136 + 58 144 - 

19. 138 - 39 136 + 59 144 + 

20. 136 - 40 139 - 60 145 - 
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Α/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

61 145 + 81 144 + 101 146 + 

62 146 - 82 143 + 102 146 + 

63 144 + 83 145 + 103 145 + 

64 145 + 84 145 + 104 147 + 

65 145 - 85 146 + 105 147 + 

66 145 + 86 145 - 106 148 + 

67 144 + 87 144 + 107 145 + 

68 145 + 88 144 + 108 148 - 

69 146 - 89 144 + 109 148 + 

70 146 + 90 144 + 110 147 + 

71 143 + 91 145 + 111 145 + 

72 146 - 92 145 - 112 148 + 

73 145 + 93 145 + 113 149 - 

74 145 + 94 145 - 114 149 + 

75 144 + 95 144 + 115 149 + 

76 144 + 96 144 + 116 148 + 

77 145 + 97 143 + 117 147 + 

78 145 - 98 144 + 118 148 - 

79 145 + 99 145 - 119 148 + 

80 145 + 100 145 - 120 149 + 
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Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

121 147 + 141 147 + 

122 147 + 142 148 + 

123 147 + 143 147 + 

124 146 + 144 147 + 

125 148 + 145 147 + 

126 149 + 146 148 + 

127 148 - 147 148 + 

128 148 + 148 149 + 

129 148 + 149 148 + 

130 149 + 150 148 + 

131 149 +    

132 149 +    

133 149 +    

134 148 +    

135 149 +    

136 148 +    

137 148 +    

138 147 +    

139 146 +    

140 147 +    
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΢πλεπώο γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ ηάζεσλ δηάζπαζεο 

ρξεζηκνπνηνύκε ηνλ ηύπν: 

Uκ=  U(- ) *241*4  *Kh   kV 

           1000            Kd 

 

Uκ1=137,4*241*4 *   1,03   =136,3kV 

            1000           1,0053 

 

Uκ2=145,14*241*4 * 1,03   =143,27kV 

            1000           1,0053 

 

Uκ2=148,25*241*4 * 1,03   =146,42kV 

            1000           1,0053 

 

Πηζαλόηεηα P%  

46% 136,3kV 

74% 143,27 kV 

92% 146,42kV 

 
 

 

΢ρόιηα -Παξαηεξήζεηο: Παξαηεξνύκε όηη απμάλνληαο ηε ηηκή 

ηεο θξνπζηηθήο ηάζεο απμάλεηαη ηαπηόρξνλα θαη ε πηζαλόηεηα 

δηάζπαζεο ηνπ δηαθέλνπ ξάβδνπ -πιάθαο. 
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Από ην ζρήκα ιακβάλνπκε όηη U50%=137,6 kV θαη 

U16%=130,8 kV επνκέλσο ζ=(U50%-U16%)=6,8 kV. 

 

Θεσξώληαο πξώηα σο ζσζηή κέηξεζε ην U50% 

ππνινγίδνπκε ηνλ βειηησκέλν ζπληειεζηή ζ ν νπνίνο  δίλεηαη 

από ηε ζρέζε :  

                           ΢=΢*ni*wi*ζi 
                                 ΢*ni*wi 
 

Όπνπ ni  ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη wi  ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο καο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα:

 

Έηζη θέξλνληαο επζείεο πνπ πεξλνύλ από ην θαζέλα από ηα 3 

ζεκεία θαη ην U50% ππνινγίδνπκε ηηο 3 ηππηθέο απνθιίζεηο. 

Δθηειώληαο απηή  ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Γηα ηηο ηηκέο ηνπ πεηξάκαηόο καο έρνπκε: 

 

Uα=136,3kV                    ζα=6,8kV                wα=0,01 

Uβ=143,27kV                  ζβ=8,8kV                wβ=0,24 

Uγ=146,42kV                   ζγ=6,2kV                wγ=0,57 

 

 

Δλώ ε ηηκή ηνπ ζ δίλεηαη από ην ηύπν : 

ζ=΢ni*wi*ζi   =nα*wα*ζα+nβ*wβ*ζβ+nα*wα*ζα 
      ΢ni*wi           nα*wα+nβ*wβ+nγ*wγ 
 

 
Έρνπκε nα=nβ=nγ=50 

 

΢πλεπώο: 

 

ζ=΢ni*wi*ζi   =50*(0,01*8,8+0,24*9+0,57*6,6)   =7,05 
       ΢ni*wi           50*(0,01+0,24+0,57) 
 

΢ηε ζπλέρεηα γίλεηαη δεθηό όηη ην λέν ζ είλαη ε παξάκεηξνο κε 

ηελ θαιύηεξε εθηίκεζε θαη επηδηώθεηαη ε δηόξζσζε ηνπ U50% 

ραξάζζνληαο ηελ επζεία κε U50% θαη ζε απηό πνπ κόιηο 

ππνινγίζακε. 
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Έπεηηα από θάζε ζεκείν θέξλνπκε παξάιιειεο ζηελ επζεία 

απηή θαη ππνινγίδνπκε ηα 3 U50% γηα θάζε κέηξεζε ,ηα νπνία 

ρξεζηκνπνηνύκε γηα λα βξνύκε ην : 

 

V50=΢ni*yi*V50i 

        ΢ni*yi 

 

  

Όπνπ ni ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη yi ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο δίλεηαη από ην  δηάγξακκα. 

 

 

Δθηειώληαο απηή ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Οη ηηκέο πνπ έρνπκε είλαη νη εμήο: 

Uα= 136,3kV                     U50%α=137                yα=0,61 

Uβ=143,27kV                    U50%β=138,8kv          yβ=0,57   

Uγ=146,42kV                    U50%γ=136,6kV          yγ=0,3 

 

Δλώ ε ηηκή πνπ U50% δίλεηαη από ηνλ ηύπν: 

Όπνπ n1=n2=n3=50 

 

V50=΢ni*yi*V50i =50*(0,61*137+0,57*139,8+0,3*136,6) = 

        ΢ni*yi                50*(0,61+0,57+0,3) 

 

= 137,6kV 

Δπνκέλσο νη κεηξήζεηο πνπ πήξακε αθνινπζνύλ ηελ θαλνληθή 

θαηαλνκή κε V50=137,6kV θαη ζ=7,07kV 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 2  

ΜΔΣΡΗ΢ΔΙ΢   ΓΙΑ  18/3/2010 

(Β’ πιεπξά) 

 

Οη αηκνζθαηξηθέο ζπλζήθεο ζην εξγαζηήξην θαηά ηε δηάξθεηα 

ηεο δηεμαγσγήο ηεο άζθεζεο ήηαλ: 

 

ΑΣΜΟ΢ΦΑΗΡΗΚΖ ΠΗΔ΢Ζ 768mmHg 

ΔΝΓΔΗΞΖ ΞΖΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

 

180 C 

ΔΝΓΔΗΞΖ  ΤΓΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

200 C 

ΑΠΟΛΤΣΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 7g/m3 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 42% 

 
 

 

 

Άξα ν ζπληειεζηήο Kd (ζρεηηθή ππθλόηεηα) είλαη ίζνο κε: 

 

Κd= P * To =768*  20+273  = 1,016 

       Pν  Σν   760*18*273 
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Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή Kh βξίζθνπκε ηελ πγξαζία 

από ην δηάγξακκα πνπ καο δίλεη ηελ απόιπηε πγξαζία 7g/m3  

 

Έπεηηα , ζε ζπλάξηεζε κε ηελ πγξαζία από ηνλ ηύπν  

Kh=          1______                   

        1+ H-Ho__                         παίξλνπκε Kh=1,03 

            100*Kd 

 

 

 

Γηα ηηο ζπγθεθξηκέλεο ηάζεηο γίλνληαη νη απαξαίηεηεο κεηξήζεηο   

θαη ππνινγίδνληαη νη ηηκέο δηάζπαζεο  ελόο  δηαθέλνπ ξάβδνπ- 

πιάθαο. 
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Οη κεηξήζεηο πνπ πήξακε θαίλνληαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο: 

 

Α/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

1. 141 + 21 141 + 41 141 + 

2. 141 - 22 142 + 42 140 + 

3. 142 + 23 141 + 43 140 + 

4. 141 + 24 140 + 44 140 + 

5. 141 + 25 140 + 45 140 + 

6. 142 + 26 141 + 46 140 + 

7. 142 + 27 140 + 47 140 + 

8. 142 + 28 141 + 48 140 + 

9. 141 + 29 141 + 49 140 + 

10. 140 + 30 142 + 50 140 - 

11. 140 + 31 141 + 51 141 + 

12. 141 + 32 140 + 52 141 + 

13. 141 + 33 141 + 53 141 + 

14. 142 + 34 142 + 54 141 + 

15. 142 + 35 141 + 55 141 + 

16. 140 + 36 140 + 56 141 + 

17. 141 + 37 140 + 57 141 + 

18. 141 + 38 140 + 58 140 + 

19. 142 + 39 141 + 59 140 + 

20. 141 + 40 141 + 60 140 + 

 



24 
 

Α/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

61 141 + 81 141 + 101 139 + 

62 141 + 82 142 - 102 140 + 

63 140 + 83 141 + 103 140 + 

64 142 + 84 141 + 104 140 + 

65 141 + 85 140 + 105 140 + 

66 141 + 86 140 + 106 140 - 

67 141 + 87 141 + 107 139 + 

68 141 + 88 141 + 108 139 + 

69 142 + 89 141 + 109 140 + 

70 142 + 90 140 + 110 140 + 

71 140 + 91 140 + 111 140 + 

72 138 + 92 141 + 112 140 + 

73 141 + 93 141 + 113 140 + 

74 141 + 94 140 + 114 140 + 

75 141 + 95 140 + 115 139 + 

76 141 + 96 140 + 116 139 + 

77 141 + 97 141 + 117 140 + 

78 141 + 98 141 + 118 141 + 

79 141 + 99 141 + 119 139 + 

80 141 + 100 142 + 120 139 + 
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Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

121 140 + 141 140 + 

122 140 + 142 140 + 

123 140 + 143 139 + 

124 140 + 144 139 + 

125 141 + 145 140 + 

126 140 + 146 140 + 

127 140 + 147 139 + 

128 140 + 148 140 + 

129 141 + 149 141 + 

130 140 + 150 141 + 

131 141 + 151 139 + 

132 140 + 152 139 + 

133 140 + 153 139 + 

134 140 + 154 139 + 

135 140 + 155 139 + 

136 141 - 156 139 + 

137 140 + 157 138 + 

138 140 + 158 140 + 

139 141 + 159 138 + 

140 140 + 160 139 + 
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A/α kV +/- Α/α kV +/- 

161 139 + 181 139 + 

162 141 - 182 140 + 

163 139 + 183 140 + 

164 140 + 184 139 + 

165 140 + 185 140 + 

166 139 - 186 141 - 

167 140 + 187 140 + 

168 139 + 188 10 + 

169 139 + 189 139 + 

170 140 + 190 139 + 

171 139 + 191 140 + 

172 140 + 192 140 + 

173 138 + 193 140 + 

174 140 + 194 140 + 

175 140 + 195 140 + 

176 139 + 196 139 + 

177 139 + 197 139 + 

178 139 + 198 140 + 

178 139 + 199 140 + 

180 139 + 200 140 + 
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΢πλεπώο γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ ηάζεσλ δηάζπαζεο 

ρξεζηκνπνηνύκε ηνλ ηύπν: 

Uκ=  U(- ) *241*4  *Kh   kV 

           1000            Kd 

 

Uκ1=141*241*4  *1,03__ = 137,2kV 

            1000           1,016 

Uκ2=142*241*4* 1,03__=  138,6kV 

            1000        1,016 

Uκ2=140,8*241*4    *1,03 = 137,4 

            1000           1,016 

 

ΠΗΘΑΝΟΣΖΣΑ P%  

96% 137,6kV 

98% 138,6kV 

94% 137,4kV 

 
 

 

 

 

΢ρόιηα -Παξαηεξήζεηο: Παξαηεξνύκε όηη απμάλνληαο ηε ηηκή 

ηεο θξνπζηηθήο ηάζεο απμάλεηαη ηαπηόρξνλα θαη ε πηζαλόηεηα 

δηάζπαζεο ηνπ δηαθέλνπ ξάβδνπ -πιάθαο. 
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29 
 

Από ην ζρήκα ιακβάλνπκε όηη U50%=133,6 kV θαη 

U16%=131,3 kV επνκέλσο ζ=(U50%-U16%)=2,3 kV. 

 

Θεσξώληαο πξώηα σο ζσζηή κέηξεζε ην U50% 

ππνινγίδνπκε ηνλ βειηησκέλν ζπληειεζηή ζ ν νπνίνο  δίλεηαη 

από ηε ζρέζε :  

                           ζ=΢*ni*wi*ζi 
                                 ΢*ni*wi 
 

Όπνπ ni  ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη wi  ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο καο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα:

 

Έηζη θέξλνληαο επζείεο πνπ πεξλνύλ από ην θαζέλα από ηα 3 

ζεκεία θαη ην U50% ππνινγίδνπκε ηηο 3 ηππηθέο απνθιίζεηο. 

Δθηειώληαο απηή  ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Γηα ηηο ηηκέο ηνπ πεηξάκαηόο καο έρνπκε: 

 

Uα=136,3kV                    ζα=2,4kV                wα=0,58 

Uβ=143,27kV                  ζβ=2,5kV                wβ=0,47 

Uγ=146,42kV                   ζγ=2,5kV                wγ=0,61 

 

 

Δλώ ε ηηκή ηνπ ζ δίλεηαη από ην ηύπν : 

ζ=΢ni*wi*ζi   =nα*wα*ζα+nβ*wβ*ζβ+nα*wα*ζα 
      ΢ni*wi           nα*wα+nβ*wβ+nγ*wγ 
 

 
Έρνπκε nα=nβ=50 θαη nγ=100 

 

΢πλεπώο: 

 

ζ=΢ni*wi*ζi   =50*(0,58*2,4+0,47*2,5+2*0,61*2,5)   =2,47 
       ΢ni*wi           50*(0,58+0,47+2*0,61) 
 

΢ηε ζπλέρεηα γίλεηαη δεθηό όηη ην λέν ζ είλαη ε παξάκεηξνο κε 

ηελ θαιύηεξε εθηίκεζε θαη επηδηώθεηαη ε δηόξζσζε ηνπ U50% 

ραξάζζνληαο ηελ επζεία κε U50% θαη ζε απηό πνπ κόιηο 

ππνινγίζακε. 

 

  

 

  



32 
 

 

Έπεηηα από θάζε ζεκείν θέξλνπκε παξάιιειεο ζηελ επζεία 

απηή θαη ππνινγίδνπκε ηα 3 U50% γηα θάζε κέηξεζε ,ηα νπνία 

ρξεζηκνπνηνύκε γηα λα βξνύκε ην : 

 

V50=΢ni*yi*V50i 

        ΢ni*yi 

 

  

Όπνπ ni ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη yi ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα: 

 

 

Δθηειώληαο απηή ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Οη ηηκέο πνπ έρνπκε είλαη νη εμήο: 

Uα= 137,6kV            U50%α=132,75kV          yα=0,19 

Uβ=138,6kV             U50%β=132,85kV          yβ=0,1 

Uγ=137,4kV              U50%γ=133kV               yγ=0,21 

 

Δλώ ε ηηκή πνπ U50% δίλεηαη από ηνλ ηύπν: 

Όπνπ n1=n2=50     n3=100 

 

V50=΢ni*yi*V50i = 

        ΢ni*yi 

 

= 50*(132,75*0,19+132,85*0,1+2*133*0,21)   =132,9kV 

                     50*(0,19+0,1+2*0,21) 

 

Δπνκέλσο νη κεηξήζεηο πνπ πήξακε αθνινπζνύλ ηελ θαλνληθή 

θαηαλνκή  κε U50%=132,9kV θαη ζ=2,47kV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35 
 

ΚΔΦΑΛΑΙΟ 3 

ΜΔΣΡΗ΢ΔΙ΢   ΓΙΑ   24/3/2010 

 

 

Οη αηκνζθαηξηθέο ζπλζήθεο ζην εξγαζηήξην θαηά ηε δηάξθεηα 

ηεο δηεμαγσγήο ηεο άζθεζεο ήηαλ: 

 

ΑΣΜΟ΢ΦΑΗΡΗΚΖ ΠΗΔ΢Ζ 756mmHg 

ΔΝΓΔΗΞΖ ΞΖΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

 

210 C 

ΔΝΓΔΗΞΖ  ΤΓΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

200 C 

ΑΠΟΛΤΣΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 12,5g/m3 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 62,5% 

 
 

 

Άξα ν ζπληειεζηήο Kd (ζρεηηθή ππθλόηεηα) είλαη ίζνο κε: 

 

Κd= P * To =756 *  20+273  = 0,98 

       Pν  Σν   760*21+273 

Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή Kh βξίζθνπκε ηελ πγξαζία 

από ην δηάγξακκα πνπ καο δίλεη ηελ απόιπηε πγξαζία 12,5g/m3  
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.

Έπεηηα , ζε ζπλάξηεζε κε ηελ πγξαζία από ηνλ ηύπν  

Kh=          1______                   

        1+ H-Ho__                         παίξλνπκε Kh=0,98 

            100*Kd 

 

 

Γηα ηηο ζπγθεθξηκέλεο ηάζεηο γίλνληαη νη απαξαίηεηεο κεηξήζεηο   

θαη ππνινγίδνληαη νη ηηκέο δηάζπαζεο  ελόο  δηαθέλνπ ξάβδνπ- 

πιάθαο. 

Οη κεηξήζεηο πνπ πήξακε θαίλνληαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο: 
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Α/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

1 124 - 26 138 + 51 123 - 

2 125 + 27 138 + 52 124 - 

3 126 + 28 138 + 53 124 - 

4 126 + 29 139 + 54 124 - 

5 126 + 30 139 - 55 123 - 

6 126 - 31 139 - 56 124 - 

7 126 + 32 139 + 57 124 + 

8 126 - 33 139 + 58 121 - 

9 126 + 34 139 + 59 121 + 

10 126 - 35 139 + 60 124 - 

11 126 - 36 139 + 61 123 - 

12 126 - 37 139 + 62 123 - 

13 126 - 38 139 + 63 123 - 

14 126 - 39 139 + 64 123 - 

15 126 - 40 140 + 65 124 - 

16 126 - 41 139 + 66 124 - 

17 126 + 42 139 - 67 124 - 
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18 126 + 43 139 + 68 124 - 

19 126 + 44 140 + 69 124 + 

20 126 + 45 139 + 70 124 - 

21 126 + 46 140 + 71 124 - 

22 126 - 47 140 + 72 124 - 

23 126 - 48 140 + 73 124 - 

24 126 + 49 140 + 74 124 - 

25 126 + 50 140 - 75 124 - 

 

 

 

΢πλεπώο γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ ηάζεσλ δηάζπαζεο 

ρξεζηκνπνηνύκε ηνλ ηύπν: 

 

 

Uκ=  U(- ) *241*4  *Kh   kV 

           1000            Kd 

 

 

Uκ1=126*241*4 *   0,98   =121,4kV 

            1000           0,98 
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Uκ2=139,5*241*4 * 0,98   =134,4kV 

            1000           0,98 

 

 

Uκ3=123,9*241*4 * 0,98   =119,43kV 

            1000           0,98 

 

 

 

ΠΗΘΑΝΟΣΖΣΑ P%  

52% 121,4kV 

84% 134,4kV 

12% 119,4kV 

 
 
  
 
 
 

΢ρόιηα -Παξαηεξήζεηο: Παξαηεξνύκε όηη απμάλνληαο ηε ηηκή 

ηεο θξνπζηηθήο ηάζεο απμάλεηαη ηαπηόρξνλα θαη ε πηζαλόηεηα 

δηάζπαζεο ηνπ δηαθέλνπ ξάβδνπ -πιάθαο. 
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Από ην ζρήκα ιακβάλνπκε όηη U50%=124,8kV θαη U16%=117 

kV επνκέλσο ζ=(U50%-U16%)=7,8 kV. 

 

Θεσξώληαο πξώηα σο ζσζηή κέηξεζε ην U50% 

ππνινγίδνπκε ηνλ βειηησκέλν ζπληειεζηή ζ ν νπνίνο  δίλεηαη 

από ηε ζρέζε :  

                           ζ=΢*ni*wi*ζi 
                                 ΢*ni*wi 
Όπνπ ni  ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη wi  ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο καο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα:

 

Έηζη θέξλνληαο επζείεο πνπ πεξλνύλ από ην θαζέλα από ηα 3 

ζεκεία θαη ην U50% ππνινγίδνπκε ηηο 3 ηππηθέο απνθιίζεηο. 

Δθηειώληαο απηή  ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Γηα ηηο ηηκέο ηνπ πεηξάκαηόο καο έρνπκε: 

 

Uα=121,4kV                  ζα=-47,2kV             wα=0 

Uβ=134,4kV                  ζβ=9,5kV                wβ=0,44 

Uγ=119,4kV                   ζγ=5kV                   wγ=0,54 

 

 

 

Δλώ ε ηηκή ηνπ ζ δίλεηαη από ην ηύπν : 

 

ζ=΢ni*wi*ζi   =nα*wα*ζα+nβ*wβ*ζβ+nα*wα*ζα 
      ΢ni*wi           nα*wα+nβ*wβ+nγ*wγ 
 

Έρνπκε nα=nβ=nγ=25 

 

΢πλεπώο: 

 

ζ=΢ni*wi*ζi   =25*(0*-47,2+0,44*9,5+0,54*5)   =7,02 
       ΢ni*wi           25*(0+0,44+0,54) 
 

΢ηε ζπλέρεηα γίλεηαη δεθηό όηη ην λέν ζ είλαη ε παξάκεηξνο κε 

ηελ θαιύηεξε εθηίκεζε θαη επηδηώθεηαη ε δηόξζσζε ηνπ U50% 

ραξάζζνληαο ηελ επζεία κε U50% θαη ζε απηό πνπ κόιηο 

ππνινγίζακε. 
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Έπεηηα από θάζε ζεκείν θέξλνπκε παξάιιειεο ζηελ επζεία 

απηή θαη ππνινγίδνπκε ηα 3 U50% γηα θάζε κέηξεζε ,ηα νπνία 

ρξεζηκνπνηνύκε γηα λα βξνύκε ην : 

 

 

V50=΢ni*yi*V50i 

           ΢ni*yi 

Όπνπ ni ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη yi ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα: 

 

 

Δθηειώληαο απηή ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Οη ηηκέο πνπ έρνπκε είλαη νη εμήο: 

 

Uα= 121,4kV                   U50%α=121kV                 yα=0,62 

Uβ=134,4kV                    U50%β=126,4kV              yβ=0,44 

Uγ=119,4kV                     U50%γ=125,8kV              yγ=0,52 

 

 

Δλώ ε ηηκή πνπ U50% δίλεηαη από ηνλ ηύπν: 

Όπνπ n1=n2=n3=25 

 

V50=΢ni*yi*V50i =25*(0,62*121+0,44*126,2+0,52*125,8)  = 

        ΢ni*yi                25*(0,62+0,44+0,52) 

 

= 124,8kV. 

 

Δπνκέλσο νη κεηξήζεηο πνπ πήξακε αθνινπζνύλ ηελ θαλνληθή 

θαηαλνκή κε V50=124,8kV θαη ζ=7,8kV. 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 4 

ΜΔΣΡΗ΢ΔΙ΢   ΓΙΑ   14/4/2010 

 

Οη αηκνζθαηξηθέο ζπλζήθεο ζην εξγαζηήξην θαηά ηε δηάξθεηα 

ηεο δηεμαγσγήο ηεο άζθεζεο ήηαλ: 

 

ΑΣΜΟ΢ΦΑΗΡΗΚΖ ΠΗΔ΢Ζ 756mmHg 

ΔΝΓΔΗΞΖ ΞΖΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

 

22,50 C 

ΔΝΓΔΗΞΖ  ΤΓΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

200 C 

ΑΠΟΛΤΣΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 9g/m3 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 50% 

 
 

 

Άξα ν ζπληειεζηήο Kd (ζρεηηθή ππθλόηεηα) είλαη ίζνο κε: 

 

Κd= P * To =756 *  20+273  = 0,98 

       Pν  Σν   760*22,5*273 

 

Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή Kh βξίζθνπκε ηελ πγξαζία 

από ην δηάγξακκα πνπ καο δίλεη ηελ απόιπηε πγξαζία 9/m3 . 
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Έπεηηα , ζε ζπλάξηεζε κε ηελ πγξαζία από ηνλ ηύπν  

Kh=          1______                   

        1+ H-Ho__                         παίξλνπκε Kh=1,02 

            100*Kd 

 

 

Γηα ηηο ζπγθεθξηκέλεο ηάζεηο γίλνληαη νη απαξαίηεηεο κεηξήζεηο   

θαη ππνινγίδνληαη νη ηηκέο δηάζπαζεο  ελόο  δηαθέλνπ ξάβδνπ- 

πιάθαο. 

Οη κεηξήζεηο πνπ πήξακε θαίλνληαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο: 
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A/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

1 134 - 21 135 + 41 139 + 

2 134 + 22 135 + 42 138 + 

3 135 - 23 135 - 43 138 + 

4 135 + 24 135 + 44 139 - 

5 134 - 25 135 - 45 139 - 

6 134 - 26 137 + 46 138 + 

7 135 - 27 139 - 47 138 - 

8 135 - 28 138 + 48 137 + 

9 134 + 29 138 + 49 137 + 

10 134 + 30 139 + 50 139 + 

11 134 + 31 138 + 51 140 + 

12 134 + 32 138 + 52 141 - 

13 135 - 33 139 - 53 141 + 

14 135 - 34 139 + 54 140 + 

15 135 + 35 139 - 55 139 + 

16 135 - 36 139 - 56 141 - 
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17 134 + 37 139 + 57 141 + 

18 135 + 38 138 + 58 139 + 

19 135 - 39 139 + 59 139 + 

20 135 + 40 139 + 60 139 + 

 

Α/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

61 139 + 81 127 + 101 118 + 

62 140 + 82 128 - 102 119 - 

63 139 + 83 128 + 103 119 - 

64 139 + 84 127 - 104 119 - 

65 139 + 85 128 + 105 119 - 

66 140 + 86 127 - 106 119 - 

67 140 + 87 128 + 107 119 - 

68 141 + 88 127 - 108 119 - 

69 139 + 89 127 + 109 119 - 

70 140 + 90 127 - 110 119 - 

71 141 + 91 127 + 111 119 - 

72 141 + 92 128 + 112 119 + 
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73 141 - 93 127 - 113 119 - 

74 139 + 94 127 + 114 119 - 

75 139 + 95 127 + 115 119 - 

76 127 - 96 127 + 116 119 - 

77 127 + 97 128 + 117 119 - 

78 127 - 98 128 - 118 119 - 

79 127 - 99 128 - 119 119 - 

80 127 - 100 128 - 120 119 + 

 

Α/α kV +/- 

121 119 - 

122 119 - 

123 119 - 

124 119 - 

125 119 - 

 

 

 

΢πλεπώο γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ ηάζεσλ δηάζπαζεο 

ρξεζηκνπνηνύκε ηνλ ηύπν 
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Uκ=   U(- ) *241*4  *Kh   kV 

               1000          Kd    

 

Uκ1= 134,7*241*4 *1,02   =135kV 

                1000        0,98 

 

 

Uκ2=139*241*4 * 1,02   =139,3kV 

            1000           0,98 

 

 

Uκ3=141*241*4 * 1,02   =141,3kV 

            1000           0,98 

 

 

Uκ4=127,3*241*4 * 1,02   =127,6kV 

            1000           0,98 

 

 

Uκ5=119*241*4 * 1,02   =119,3kV 

            1000           0,98 
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ΠΗΘΑΝΟΣΖΣΑ P%  

52% 135kV 

68% 139,3kV 

88% 141,3kV 

48% 127,6kV 

12% 119,3kV 

 
 

 

 

 

΢ρόιηα -Παξαηεξήζεηο: Παξαηεξνύκε όηη απμάλνληαο ηε ηηκή 

ηεο θξνπζηηθήο ηάζεο απμάλεηαη ηαπηόρξνλα θαη ε πηζαλόηεηα 

δηάζπαζεο ηνπ δηαθέλνπ ξάβδνπ -πιάθαο. 
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Από ην ζρήκα ιακβάλνπκε όηη U50%=133,2 kV θαη 

U16%=123,2 kV επνκέλσο ζ=(U50%-U16%)=10 kV. 

 

Θεσξώληαο πξώηα σο ζσζηή κέηξεζε ην U50% 

ππνινγίδνπκε ηνλ βειηησκέλν ζπληειεζηή ζ ν νπνίνο  δίλεηαη 

από ηε ζρέζε :  

                           ζ=΢*ni*wi*ζi 
                                 ΢*ni*wi 
 

Όπνπ ni  ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη wi  ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο καο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα:

 

Έηζη θέξλνληαο επζείεο πνπ πεξλνύλ από ην θαζέλα από ηα 3 

ζεκεία θαη ην U50% ππνινγίδνπκε ηηο 5 ηππηθέο απνθιίζεηο. 

Δθηειώληαο απηή  ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Γηα ηηο ηηκέο ηνπ πεηξάκαηόο καο έρνπκε: 

 

Uα=135kV                    ζα=29,2kV              wα=0 

Uβ=139,3kV                 ζβ=14kV                 wβ=0,13 

Uγ=141,3kV                 ζγ=13,2kV              wγ=0,55 

Uδ=127,6kV                 ζδ=11,7kV              wδ=0 

Uε=119,3kV                  ζε=82,2kV              wε=0,54 

 

Δλώ ε ηηκή ηνπ ζ δίλεηαη από ην ηύπν : 

 

ζ=΢ni*wi*ζi   =nα*wα*ζα+nβ*wβ*ζβ+nα*wα*ζα 
      ΢ni*wi           nα*wα+nβ*wβ+nγ*wγ 
 

 
Έρνπκε nα=nβ=nγ=25 

 

΢πλεπώο: 

 

ζ=΢ni*wi*ζi   =50*(14*0,13+13,2*0,55+0,54*82,2)   =12,62 
       ΢ni*wi           50*(0,13+0,55+0,54) 
 

΢ηε ζπλέρεηα γίλεηαη δεθηό όηη ην λέν ζ είλαη ε παξάκεηξνο κε 

ηελ θαιύηεξε εθηίκεζε θαη επηδηώθεηαη ε δηόξζσζε ηνπ U50% 

ραξάζζνληαο ηελ επζεία κε U50% θαη ζε απηό πνπ κόιηο 

ππνινγίζακε. 
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Έπεηηα από θάζε ζεκείν θέξλνπκε παξάιιειεο ζηελ επζεία 

απηή θαη ππνινγίδνπκε ηα 5 U50% γηα θάζε κέηξεζε ,ηα νπνία 

ρξεζηκνπνηνύκε γηα λα βξνύκε ην : 

 

V50=΢ni*yi*V50i 

        ΢ni*yi 

 

  

 

 

Όπνπ ni ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη yi ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα: 

 

Δθηειώληαο απηή ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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  Οη ηηκέο πνπ έρνπκε είλαη νη εμήο: 

Uα= 135kV                     U50%α=134,8kV               yα=0,62 

Uβ=139,3kV                   U50%β=133,3kV               yβ=0,59 

Uγ=141,3kV                   U50%γ=127,2kV               yγ=0,36 

Uδ=127,6kV                   U50δ%=128,2kV               yδ=0,62 

Uε=119,3                        U50%ε= 132,9kV              yε=0,52 

Δλώ ε ηηκή πνπ U50% δίλεηαη από ηνλ ηύπν: 

Όπνπ n1=n2=n3=n4=n5=25 

 

V50=΢ni*yi*V50i = 

        ΢ni*yi                 

                

 

25*(134*0,62+135,5*0,59+129*0,36+128*0,62+128,2*0,52)   

              25*(0,62+0,59+0,36+0,62+0,52) 

 

= 131,6kV. 

 

Δπνκέλσο νη κεηξήζεηο πνπ πήξακε αθνινπζνύλ ηελ θαλνληθή 

θαηαλνκή κε V50=131,6 kV θαη ζ=12,62. 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 5 

ΜΔΣΡΗ΢ΔΙ΢   ΓΙΑ     16/4/2010 

 

Οη αηκνζθαηξηθέο ζπλζήθεο ζην εξγαζηήξην θαηά ηε δηάξθεηα 

ηεο δηεμαγσγήο ηεο άζθεζεο ήηαλ: 

 

ΑΣΜΟ΢ΦΑΗΡΗΚΖ ΠΗΔ΢Ζ 754mmHg 

ΔΝΓΔΗΞΖ ΞΖΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

 

22,30 C 

ΔΝΓΔΗΞΖ  ΤΓΡΟΤ 

ΘΔΡΜΟΜΔΣΡΟΤ 

200 C 

ΑΠΟΛΤΣΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 12,5g/m3 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΤΓΡΑ΢ΗΑ 61% 

 
 

Άξα ν ζπληειεζηήο Kd (ζρεηηθή ππθλόηεηα) είλαη ίζνο κε: 

 

Κd= P * To =754 *  20+273  = 0,98 

       Pν  Σν   760*22,3*273 

 

Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή Kh βξίζθνπκε ηελ πγξαζία 

από ην δηάγξακκα πνπ καο δίλεη ηελ απόιπηε πγξαζία 12,5/m3 . 
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.  

Έπεηηα , ζε ζπλάξηεζε κε ηελ πγξαζία από ηνλ ηύπν  

Kh=          1______                   

        1+ H-Ho__                         παίξλνπκε Kh=0,98 

            100*Kd 

 

 

Γηα ηηο ζπγθεθξηκέλεο ηάζεηο γίλνληαη νη απαξαίηεηεο κεηξήζεηο   

θαη ππνινγίδνληαη νη ηηκέο δηάζπαζεο  ελόο  δηαθέλνπ ξάβδνπ- 

πιάθαο. 

Οη κεηξήζεηο πνπ πήξακε θαίλνληαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο
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Α/α kV +/- Α/α kV +/- Α/α kV +/- 

1 130 - 26 144 + 51 147 + 

2 130 + 27 144 + 52 148 + 

3 131 - 28 145 + 53 149 + 

4 130 - 29 144 - 54 149 + 

5 131 + 30 144 + 55 146 + 

6 130 - 31 144 + 56 148 + 

7 131 - 32 143 + 57 149 + 

8 131 - 33 144 - 58 149 + 

9 131 - 34 144 - 59 149 + 

10 131 - 35 144 + 60 149 + 

11 143 - 36 144 - 61 149 + 

12 144 + 37 145 + 62 149 + 

13 144 + 38 144 + 63 148 + 

14 144 - 39 144 - 64 149 - 

15 144 + 40 144 + 65 148 + 

16 143 + 41 145 - 66 149 + 

17 144 - 42 145 + 67 149 + 

18 144 + 43 143 + 68 149 + 

19 144 + 44 144 - 69 149 - 

20 143 + 45 144 - 70 149 + 

21 143 + 46 145 -    

22 143 + 47 145 +    
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23 144 + 48 144 +    

24 144 + 49 144 +    

25 145 - 

 

50 143 +    

 

΢πλεπώο γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ ηάζεσλ δηάζπαζεο 

ρξεζηκνπνηνύκε ηνλ ηύπν: 

Uκ=  U(- ) *241*4  *Kh   kV 

           1000            Kd 

 

Uκ1=135*241*4 *   0,98   =130,14kV 

            1000           0,98 

Uκ2=144,5*241*4 * 0,98   =139,2kV 

            1000           0,98 

Uκ2=149*241*4 * 0,98   =143,6kV 

            1000           0,98 

 

ΠΗΘΑΝΟΣΖΣΑ P%  

52% 130,14kV 

64% 139,2kV 

90% 143,6kV 

 
΢ρόιηα -Παξαηεξήζεηο: Παξαηεξνύκε όηη απμάλνληαο ηε ηηκή 

ηεο θξνπζηηθήο ηάζεο απμάλεηαη ηαπηόρξνλα θαη ε πηζαλόηεηα 

δηάζπαζεο ηνπ δηαθέλνπ ξάβδνπ -πιάθαο. 
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Από ην ζρήκα ιακβάλνπκε όηη U50%=136 kV θαη 

U16%=129,2kV επνκέλσο ζ=(U50%-U16%)=6,8 kV. 

 

Θεσξώληαο πξώηα σο ζσζηή κέηξεζε ην U50% 

ππνινγίδνπκε ηνλ βειηησκέλν ζπληειεζηή ζ ν νπνίνο  δίλεηαη 

από ηε ζρέζε :  

                           ζ=΢*ni*wi*ζi 
                                 ΢*ni*wi 
 

Όπνπ ni  ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη wi  ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο καο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα:

 

Έηζη θέξλνληαο επζείεο πνπ πεξλνύλ από ην θαζέλα από ηα 3 

ζεκεία θαη ην U50% ππνινγίδνπκε ηηο 3 ηππηθέο απνθιίζεηο. 

Δθηειώληαο απηή  ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Γηα ηηο ηηκέο ηνπ πεηξάκαηόο καο έρνπκε: 

  

 Uα=130,14kV                ζα=59,5kV              wα=0 

Uβ=139,2kV                  ζβ=13kV                wβ=0,08 

Uγ=143,6kV                  ζγ=8,1kV                wγ=0,56 

 

 

Δλώ ε ηηκή ηνπ ζ δίλεηαη από ην ηύπν : 

ζ=΢ni*wi*ζi   =nα*wα*ζα+nβ*wβ*ζβ+nα*wα*ζα 
      ΢ni*wi           nα*wα+nβ*wβ+nγ*wγ 
 

 
Έρνπκε nα=nβ=25 nγ=20 

 

΢πλεπώο: 

 

ζ=΢ni*wi*ζi   =25*(0*59,5+13*0,08+0,56*0,8*8,1)   =8,8 
       ΢ni*wi           25*(0+0,08+0,8*0,56) 
 

΢ηε ζπλέρεηα γίλεηαη δεθηό όηη ην λέν ζ είλαη ε παξάκεηξνο κε 

ηελ θαιύηεξε εθηίκεζε θαη επηδηώθεηαη ε δηόξζσζε ηνπ U50% 

ραξάζζνληαο ηελ επζεία κε U50% θαη ζε απηό πνπ κόιηο 

ππνινγίζακε. 
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Έπεηηα από θάζε ζεκείν θέξλνπκε παξάιιειεο ζηελ επζεία 

απηή θαη ππνινγίδνπκε ηα 3 U50% γηα θάζε κέηξεζε ,ηα νπνία 

ρξεζηκνπνηνύκε γηα λα βξνύκε ην : 

 

V50=΢ni*yi*V50i 

        ΢ni*yi 

 

  

Όπνπ ni ην πιήζνο ησλ κεηξήζεσλ θαη yi ν ζπληειεζηήο 

βαξύηεηαο ν νπνίνο δίλεηαη από ην παξαθάησ δηάγξακκα: 

 

 

Δθηειώληαο απηή ηε δηαδηθαζία παίξλνπκε ην δηάγξακκα: 
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Οη ηηκέο πνπ έρνπκε είλαη νη εμήο: 

 

Uα= 130,14kV                 U50%α=130kV              yα=0,62 

Uβ=139,2kV                    U50%β=139,3kV           yβ=0,61 

Uγ=143,6kV                     U50%γ=138,1kV           yγ=0,35 

 

Δλώ ε ηηκή πνπ U50% δίλεηαη από ηνλ ηύπν: 

Όπνπ n1=n2=25 ,n3=20 

 

V50=  ΢ni*yi*V50i = 

              ΢ni*yi 

 

= 25*(130*0,62+139,3*0,61+0,8*138,1*0,35)    =135,2kV 

                      25*(0,62+0,61+0,8*0,35) 

 

Δπνκέλσο νη κεηξήζεηο πνπ πήξακε αθνινπζνύλ ηελ θαλνληθή 

θαηαλνκή κε V50=135,2kV θαη ζ=8,8kV. 
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